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Der Gemeinderat hat an der Sitzung vom 12. Mai 2020 Beschlüsse zu 15 Antragsgeschäf-
ten und weiteren aktuellen Fragen gefasst. Dazu Wichtiges in Kürze: 
 

1. Ein Gutschein von 20 Franken für jede Einwohnerin und jeden Einwohner 
Die Gemeinde Albinen unterstützt die Sensibilisierungskampagne des Vereins Region Wirt-
schaft Oberwallis als Massnahme nach der Corona-Epidemie indirekt mit 5'000 Franken. 
Konkret geht es darum, die Bevölkerung zu ermuntern, das lokale Gewerbe solidarisch zu 
unterstützen. Spätestens anfangs Juni erhalten alle Albiner*innen jeden Alters von der 
Gemeinde einen Gutschein im Wert 20 Franken, der nach freier Wahl in einem unse-
rer lokalen Gewerbebetriebe eingelöst werden kann (Restaurants, Dorfladen, Handwer-
kerbetriebe, Ateliers, bäuerliche Direktvermarkter, Musik-Akzente Albinen etc.). Die Be-
triebe, in denen der Gutschein eingelöst werden kann, werden namentlich aufgeführt sein. 

2. Gemeinderechnung 2019 schliesst deutlich besser ab als budgetiert 
Der Gemeinderat hat im Hinblick auf die Ur- und Burgerversammlung, die gemäss jetzigem 
Stand immer noch auf den 18.Juni 2020 angesagt ist, die Gemeinderechnungen 2019 ver-
abschiedet. Die laufende Rechnung der Einwohnergemeinde schliesst bei einem Auf-
wand von 2.456 Mio. Franken und einem Ertrag von 2.414 Mio. Franken mit einem 
Aufwandüberschuss von 41'589 Franken ab. Budgetiert war ein Verlust von 258'440 
Franken. Investiert wurden im vergangenen Jahr 682'825 Franken. Im Kennzahlen-
Raster des Kantons liegt Albinen bei allen fünf Bewertungskriterien im grünen Bereich. Mit 
der Einberufung der Ur- und Burgerversammlung werden die Rechnungen und Bilanzen öf-
fentlich aufgelegt und im «Albinen aktuell» publiziert. 

 

3. Gesperrte Wanderwege bis 19. Juli wegen Holzschlag im «Dorbugraben» 
Seit dem 11. Mai ist im «Dorbugraben» eine dringliche Schutzwaldpflege im Gange. Die Ar-
beiten werden vom Forst Region Leuk im Auftrag der Gemeinde Albinen und der Dienst-
stelle für Wald, Flussbau und Landschaft ausgeführt und voraussichtlich bis 19. Juli dauern. 
Während des Seilkraneinsatzes ist die Forststrasse Richtung Rinderhütte blockiert. 
Zudem müssen der Wanderweg Albinen - Torrent zwischen «Bann» und Torrentsta-
fel, der Wanderweg zwischen «Tschärmilonga» und Torrentstafel und der alte Alpweg 
zwischen «Oberdietu» und «Boviri» gesperrt werden. Sofern Wetter und die Technik 
mitspielen, können die Arbeiten im steilen Gelände eventuell auch früher beendet werden. 
Der Gemeinderat dankt Bevölkerung und Gästen für die Beachtung der Informations-An-
schläge und signalisierten Sperrungen. Mehr dazu finden Sie auch auf unserer Webseite: 
https://albinen.ch/wanderwegsperren-wegen-schutzwaldpflege-im-dorbugraben/  

4. Gemeinderat sondiert Möglichkeiten einer alternativen Schule 
Eine Gruppe von Initiantinnen und Initianten aus dem Dorf ist mit dem Vorschlag an die Ge-
meinde gelangt, die Eröffnung eines Ablegers der alternativen gd-Schule Bratsch in Albinen 
zu prüfen. Der Gemeinderat hat die Idee positiv aufgenommen. Er wird bei gd_Schul-
leiter Damian Gsponer die Möglichkeiten und Chancen eines solchen Projekts son-
dieren. Anschliessend wird der Gemeinderat mit den Interessierten ein Gespräch führen. 
 

5. Wohnbau- und Familienförderung: Das Dutzend ist voll 
Der Gemeinderat hat im Rahmen der Wohnbau- und Familienförderung, die seit März 2018 
in Kraft ist, das zwölfte Beitragsgesuch bewilligt. Es wurde von einem jungen Bürger aus 
dem Dorf eingereicht. Bei dieser Gelegenheit hat der Gemeinderat mit Befriedigung 
davon Kenntnis genommen, dass zwei Familien aus dem Unterland in Albinen je ein 
Haus gekauft haben. Sie werden, wenn alles klappt, in den nächsten Wochen mit insge-
samt drei Kindern in Albinen Wohnsitz nehmen. Wir sagen: Herzlich willkommen! 


